

Самый молодой в МаГУ факультет готовит универсальных специалистов

«В ОДНОМ ФЛАКОНЕ»

НА «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ» на факультет экономики и управления МаГУ пришли около трехсот школьников.

Что бы там ни говорили о «репродукции» в сфере подготовки экономистов, а они были, есть и будут востребованы. Рынок труда диктует: у специалистов широкого профиля шансы выше, чем у узких профессионалов. И дополнительная специализация никому не помеха. Самый молодой в МаГУ факультет экономики и управления готовит универсальных специалистов — экономистов и управленцев («в одном флаконе»). По такому пути в вузе пошли несколько лет назад, когда на технологическом факультете начали подготовку по специальности «Менеджмент организации».

Статус классического университета требовал обязательного наличия экономического направления, и по всем расчетам применение своим знаниям выпускники нашли бы именно в сфере менеджмента. Как показал первый выпуск прошлого года, прогноз оправдался. Специалисты востребованы еще со студенческой скамьи, и в порядке вещей, когда студенты открывают собственные фирмы.

Вскоре стало ясно, что новому направлению тесно в рамках техфака, и уже в 2006 году ректор МаГУ профессор В. Романов совместно с ученым советом вуза выделил его в самостоятельный факультет — экономики и управления. Пока готовят только по одной специальности — «Менеджмент организации» со специализациями «финансовый менеджмент» и «предпринимательство». Но это только начало. Факультет самый молодой даже по преподавательскому составу — средний возраст 35 лет. Это люди творческие, увлеченные инновационными технологиями, почти восемьдесят процентов — с учеными степенями. На будущий год намечены две защиты докторских диссертаций.

... Еще недавно хорошее образование и отличные отметки почти наверняка гарантировали успех в карьере. Сегодня ситуация изменилась: важно, насколько обладатель диплома готов к жизни в ре-



За партами — будущие менеджеры

альном мире. Молодые люди, которых учат предпринимательству и финансовому менеджменту, эту адаптацию проходят легче. Предпринимательство — такой же талант, как и таланты в других сферах человеческой деятельности, и им обладает не более трех-пяти процентов населения. Это креативные, рискованные, умеющие прогнозировать последствия своих шагов люди. Что вовсе не означает, что всем остальным путь в экономическую деятельность заказан. Предпринимателями не только рождаются, предпринимателями становятся. Речь не о тех «самородках», кто действует методом проб и ошибок и добивается таки успеха, а о серьезной вузовской подготовке, позволяющей уверенно держаться на плаву в море бизнеса. Уметь управлять — это значит уметь выявить проблему, найти ее эффективное решение и получить позитивный результат. Специальность «Менеджмент организации» интегрирует блок экономических и управленческих

дисциплин. А так как работа менеджера — это всегда работа с людьми, то в структуре подготовки психолого-педагогические знания занимают особое место. Психология — понятно, а при чем здесь педагогика? Да потому, что обучение на рабочем месте распространено сейчас во всем мире, и Россия не исключение. Другой вариант — наставничество, передача опыта, но и для этого надо обладать хотя бы элементарными педагогическими познаниями.

Где могут работать выпускники факультета? В бюджетных, коммерческих и некоммерческих организациях, в малом и среднем бизнесе. Благодаря дифференцированному подходу к менеджменту и специализациям — практически в любой сфере: в банковской, туристической, в торговле, сфере экологии, спорта и других. Чаще это определяется еще во время практики. Если ее адрес остается неизменным от курса к курсу, студент нарабатывает серьезный багаж знаний, а свой

курсовой и дипломный проект выполняет «под заказ» работодателя. И работодатель получает не «кота в мешке» с вузовским дипломом, а готового специалиста, знакомого с предприятием, его нуждами и проблемами.

Такая тактика в выстраивании отношений с потенциальными работодателями декана Евгения Романова, он же — завкафедрой менеджмента, завкафедрой экономики Лилии Вотчель, преподавателей факультета позволяет трудоустроить большую часть выпускников. Учебная, научно-исследовательская и внеучебная деятельность строятся исходя из концептуальной идеи — не только вооружить студентов знаниями, но и максимально способствовать их трудоустройству.

Научно-исследовательская работа студентов рассматривается через ту же призму, и первое место в одном из городских конкурсов предпринимательских проектов под эгидой администрации города — это фактически успешно сданный экзамен на профессиональную зрелость. То, что происходит на факультете и в вузе вне учебной аудитории, позволяет раскрыть и развить творческий потенциал, лидерские качества. И даже индивидуальный график, который предоставляют после двух успешно сданных сессий, способствует самостоятельности, ответственности. Есть специальности, где это неприемлемо, а здесь оправданно. Ведение параллельно с учебной предпринимательской деятельности только приветствуется. Хотя это не самоцель, и иллюзии, что все студенты поголовно откроют свое дело, на факультете не питают. Здесь готовят управленцев, которые смогут грамотно исполнять свои обязанности. На самостоятельную подготовку нацелены и учебно-методические комплексы. Все курсы — и в печатном, и в электронном виде — подаются в виде емких информационно-насыщенных моделей, схем, таблиц. Словом, здесь учат учиться. И дают реальный шанс не просто получить востребованную специальность, а стать успешным, состоявшимся человеком.

ЛАРИСА КОВАЛЕНКО.

Ближе лето — больше поездов

НОВЫЕ МАРШРУТЫ

ЛЕТОМ на челябинском участке ЮУЖД будут сформированы десять дополнительных поездов.

Как сообщили в пресс-службе магистрали, фирменный поезд «Ильмень» по маршруту Челябинск—Анапа начнет курсировать

с 3 июня, он будет отправляться из столицы Южного Урала по воскресеньям. Составы до Симферополя пойдут с 27 мая по четным числам, до Нижневартовска — со 2 июня два раза в неделю по определенным числам, состав до Ташкента — с 27 мая по воскресеньям. В Кисловодск можно будет уехать с 28 мая два раза в неделю, в Новороссийск — с 26 мая по четным числам, в Адлер — с 28 мая

ежедневно, а в Одессу с того же дня два раза в неделю. Железнодорожники рекомендуют отпускникам покупать билеты заранее. Предварительная продажа начинается за 45 суток. Дополнительную информацию о маршруте следования поездов, цене, условиях бронирования и возврата билетов можно узнать в сервис-центрах на железнодорожных вокзалах.

НАБЛЮДАТЕЛЬ

Праздник для сердца

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА России Михаил Фрадков подписал постановление о создании в Челябинске федерального центра сердечно-сосудистой хирургии.

Об этом радостном событии сообщил журналистам исполняющий обязанности губернатора области Андрей Косилов.

Челябинск стал одним из 15 городов России, получивших право на строительство федерального центра высоких медицинских технологий. Этого правительственного решения область ждала и добивалась долго. В нынешнем году стройка уже будет развернута в районе Северо-Запада, неподалеку от строящегося сейчас Ледового дворца, на федеральных землях площадью 4,5 гектара. Федеральный бюджет выделяет на эту супер-больницу более 2,4 миллиарда рублей.

По инициативе губернатора, которую одобрило и Законодательное собрание, в бюджет области внесены расходы на строительство федерального центра в размере одного миллиарда рублей. Через два года уникальный центр должен принять первых пациентов. Проектная мощность сердечно-сосудистого центра — десять тысяч операций в год. Много это или мало? По критериям ВОЗ, на один миллион жителей необходимо делать в среднем одну тысячу операций на сердце и сосудах в год. Получается, что для нашей области исходной цифрой можно считать 3,5 тысячи таких операций. Но, к слову сказать, на нынешнем этапе потребность наверняка будет больше. Смертность от сердечно-сосудистых заболеваний стоит в России на первом месте. 56 человек из ста умерших — это люди, умершие от сердечно-сосудистых заболеваний. У нас в стране болеют сердечно-сосудистыми заболеваниями почти 23 млн. человек. На первом месте гипертония, атеросклероз, а из серьезных болезней — ишемия (36 процентов) и инсульты (28 процентов). В основном, болят люди старше 60 лет, хотя первый пик смертности от сердечных патологий приходится на 37—44 года, а второй — с 49 до 54 лет. Среди сердечников преобладают мужчины.

В будущей больнице нового поколения предстоит работать почти тысяче новых сотрудников. Благо в Челябинской области нет недостатка в квалифицированных специалистах. Когда знаменитый доктор Лео Боке-рия ознакомился с опытом работы южноуральских хирургов, он был поражен уровнем их квалификации.

Надо отметить, что этот центр появится у нас во многом благодаря настойчивости губернатора Петра Сумина, которого поддержал полномочный представитель Президента в УрФО Петр Латышев.

ОЛЬГА ТЕРЕХИНА.

ПРАКТИЧЕСКАЯ БИРЖА

В сегодняшней статье мы поговорим о том, как инвесторы зарабатывают на рынке ценных бумаг.

Каждый, кто пришел зарабатывать на фондовый рынок, прежде всего, должен решить для себя главный вопрос — какой торговой стратегии управления своими активами придерживаться? Для ответа на этот вопрос необходимо рассмотреть особенности двух основных используемых стратегий: индексного инвестирования и активного управления.

Индексное инвестирование (или «купили и держи») подразумевает, что все инвестирование состоит из двух действий: покупки ценных бумаг и продажи их в будущем по более высокой цене. Главным признаком такой стратегии управления является отсутствие торговой активности между покупкой и продажей ценных бумаг, т. е. не частые сделки. Основой для индексного инвестирования является наличие положительных прогнозов роста стоимости ценных бумаг. Это означает, что в среднем цены на акции или облигации из года в год становятся выше и выше. Если посмотреть на графики фондовых индексов за многие десятилетия, то мы увидим, что несмотря на, казалось бы, катастрофические провалы на отдельных этапах, в долго-

срочной перспективе цены акций все равно растут — и очень значительно. Это естественно, ведь компании развиваются, растет их реальная стоимость, на рынок с каждым годом приходят все новые и новые инвесторы, и желающих получить долю в прибылях компаний все больше.

В отличие от индексного инвестирования, активное управление подразумевает периодические изменения структуры портфеля инвестора в зависимости от изменения рыночной ситуации. Такие изменения могут происходить с разной частотой — от нескольких раз в месяц до сотен изменений в течение одного дня. С ростом или снижением стоимости ценных бумаг, входящих в портфель инвестора, может снижаться эффективность вложений, поэтому изменение структуры портфеля является необходимой мерой для ограничения рыночного риска. То, что активные стратегии позволяют ограничивать риск и дают возможность получать прибыль на падающем рынке, является их основным отличием от индексного инвестирования. В следующей рубрике мы продолжим эту тему и более подробно остановимся на том, как можно зарабатывать на растущем и падающем рынке.

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ФИНАМ
ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

Теперь я знаю,
как заработать
МИЛЛИОН!

ОБУЧЕНИЕ
работе на рынке акций

Звоните:
28-18-18

ул. Грязнова, 38

Представитель ЗАО «Финам» в г. Магнитогорск:
НОУ «Учебно-деловой центр МГПК»

Все услуги оказываются ЗАО «Финам». Лицензия ЗАО «Финам»:
№22-000-0-00002, №077-0871-001000, выданы ФСФР России;
№177-02739-100000, №177-02752-010000, №177-07687-000100, выданы ФЦБ России.